中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲 社长 王延军

白城日报社出版 本期终审 刘 彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2019年11月7日 星期四 农历己亥年十月十一 第10833期







一扭水龙头,清澈甘甜的自来水"哗哗"流出;盛 水期时河道"吃地""擅闯"民宅现象得到有效治理; 稻田养鱼,鱼肥米香……"精准扶贫、精准脱贫"工作 开展以来,洮南市依水而动,实施安全饮水、治理水 患、发展水产业,改善民生,扎实推进精准扶贫工作,

以"饮水"为中心 全力推进农村安 全饮水工程

民以食为天,食以水为先。打开水龙头就有干净 安全的自来水,这对居住在城里的人来说是习以为 常的事,然而对于农村居民来说,这种以前想都不敢 想的事,如今,在洮南已成为现实,村民们不仅能"喝 上水"而且能"喝好水"。

"原来自己花钱在自家打眼井,有时还可能不出 水,就算出水了,我们这半山区,水里含碱量高,水质 不好。现在村里打了深水井,家家通上了自来水,这 水喝起来可是比以前的强多了,而且味道还有点甜 呢。"洮南市聚宝乡村民一边打开水龙头接了一碗水 喝,一边笑着说。

脱贫攻坚工作中,洮南市将解决农村安全饮水 问题摆上重要日程,下大力气推进实施。2018年便 实现了全市农村饮水安全工程全覆盖,贫困村入户 率达到100%,非贫困村入户率达到95%以上。为确 保农村饮水安全工程的持续良好运行,洮南市成立 6个维修小组,出动维修人员22人,设立专门报修 电话。同时认真落实设备一级保养,严格按保养项目 对设备进行定期维护保养,严禁"走过程、弄虚作 假",确保供水设备持续正常运行、供水效果安全稳

以"基建"为保障 加强贫困村基础 设施建设

著名歌唱家腾格尔在一首歌中唱到:"清凌凌的 洮儿河水,滋润着我的洮南。"不错,洮儿河畔的古城 大地沃野千里,鱼米飘香。然而,位于洮儿河周边的 部分群众却对此颇有微词。

"我家有一块地就在洮儿河边,是口粮田,每当 遇到洮儿河盛水期,在河水的冲刷下一块一块肥沃 的土地就往河道里堆,被河水带走,有时庄稼都长挺 高了,不仅这一年的收成会有损失,以后这地也回不 来了。"福顺镇春华村村民说。

想群众之所想,急群众之所急。河道既是重要的 水利设施,又是生态环境的重要组成部分。河道综合 整治是一项长期工程,为解决困扰百姓多年的水患

问题,2017年,洮南市启动了福顺镇春华村护岸工程,工程实际完成投资646.8753 万元,主要建设了护岸工程治理长度为2600.15米,完成综合工程量3.98万立万 米,其中土方2.91万立方米,石方1.07万立方米,高强加筋无纺布2.65万平方米。 启动了那金镇里仁村那金河肖家屯防洪陡岸应急度汛工程,工程实际完成投资 82.7万元,主要建设了治理堤防总长度570米,完成综合工程量为3909万立方米。

洮南市通过精心谋划实施河道综合整治,进一步保护了耕地及人民群众生命 财产的安全,保障了河岸边人民群众的安居乐业,提高了防洪能力。(下转四版)

"拼尽力气,我也要守住群众的美好生活"

记大安市红岗子乡副乡长施庆林 ●本报记者 李政孚

副乡长施庆林洗漱完毕,已赶到村头开始 一天的工作。他矮小瘦弱身材与从群众口 中了解到的刚猛形象形成了强烈反差。

土长的农村干部,已经在大安市红岗子 乡工作了整整33个年头。曾担任过乡镇 土地管理员、统计助理、乡建所长,在乡 镇工作任务最为繁重的组织委员岗位上 工作了18年。几十年来,他以扎扎实实 的工作作风、开拓进取的精神风貌、服务 群众的公仆本色、严于律己的良好形象, 中墩桩子、摆沙袋,突击队员也都积极投 赢得干部群众的一致好评。

拼性命 守一方群众平安

2012年7月,红岗子乡突遭有气象 记录以来最大的龙卷风袭击。乡福利中 心的屋顶被狂风掀翻,里面还住着十几 名失去自理能力的孤寡老人。灾情紧急, 受乡领导指派,施庆林第一时间组建党 员突击队,赶赴风灾现场。路边的大树齐 刷刷被狂风折断,交通几近瘫痪。施庆林

凌晨5时,56岁的大安市红岗子乡 马上指挥现场交通,疏导车辆有序通行, 正在这时,施庆林突然被一根狂风卷起 的电线掀翻到沟里,胳膊与大腿鲜血直 流,但是施庆林顾不得伤痛,迅速带领突 施庆林生于斯长于斯,是一名土生 击队赶到乡福利中心,把老人们安全转 移之后才到医院接受治疗。

2013年7月,洮儿河发生洪水险 情,施庆林主动请缨,带领党员突击队坚 守月亮泡水库6号坝长达100天之久。 期间险情不断,随时都有漫堤决口的可 能,每次险情到来,他都是第一个跳入水 入排除险情的战斗当中。即使生病,施庆 林也从来没离开过坝上,打吊瓶坚守岗 位。施庆林总是说,不能看见百姓掉眼 泪,看见百姓掉眼泪心里就难受。

讲认真 干工作用心负责

在扫黑除恶专项斗争工作中,他积 极组织村"两委"班子成员和驻村工作队 认真学习扫黑除恶政策,加强村级扫黑 除恶工作力度。 (下转四版)



准确把握国家治理的关键和根本

论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

●人民日报评论员

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特 征,是中国特色社会主义制度的最大优势。

党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚 持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和 治理能力现代化若干重大问题的决定》,准确把握我国 国家制度和国家治理体系的演进方向和规律,突出坚持 和完善党的领导制度,抓住了国家治理的关键和根本, 对于更好发挥我国国家制度和国家治理体系的显著优 势,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导 核心,具有重大而深远的意义。

中国共产党是国家最高政治领导力量,办好中国的 事情,关键在党。如果没有中国共产党领导,我们的国 家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能 具有今天这样的国际地位。新中国成立70年来,正是因 为始终在党的领导下,集中力量办大事,国家统一有效 组织各项事业、开展各项工作,才能成功应对一系列重 大风险挑战、克服无数艰难险阻,创造了世所罕见的经 济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。实践充分证明, 坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所 在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。我们推进各 方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面 完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理

党的领导制度是我国的根本领导制度。中国特色社 会主义制度是一个严密完整的科学制度体系,起四梁八 柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度,其中具有统 领地位的是党的领导制度。全会把坚持和完善党的领导 制度体系放在首要位置,同时把坚持和加强党的领导的 要求全面体现到各方面制度安排之中,突出的正是党的 领导制度在中国特色社会主义制度和国家治理体系中 的统领地位,彰显了我们党牢记初心使命、以坚强领导 铸就千秋伟业的责任担当。

准确把握国家治理的关键和根本,就要始终坚持党 的集中统一领导。我国国家制度和国家治理体系具有多 方面的显著优势,首要的就在于坚持党的集中统一领 导,坚持党的科学理论,保持政治稳定,确保国家始终沿 着社会主义方向前进。我国社会主义政治制度优越性的 一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作 用,形象地说是"众星捧月",这个"月"就是中国共产党。 在国家治理体系的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的 "帅",车马炮各展其长,一盘棋大局分明。新时代坚持和

工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调 能力现代化,首先就要坚持党对一切工作的领导,坚持 党政军民学、东西南北中,党是领导一切的,坚决维护党

> 准确把握国家治理的关键和根本,就要完善坚持党 的领导的体制机制。习近平总书记强调,"要顺利推进新 时代中国特色社会主义各项事业,必须完善坚持党的领 导的体制机制,更好发挥党的领导这一最大优势,担负 好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟 大梦想的重大职责"。我们要按照《决定》的部署要求,健 全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,建立不忘 初心、牢记使命的制度,完善坚定维护党中央权威和集 中统一领导的各项制度,健全党的全面领导制度,健全 为人民执政、靠人民执政各项制度,健全提高党的执政 能力和领导水平制度,完善全面从严治党制度,把党的 领导落实到国家治理各领域各方面各环节

> 党的领导是党和国家事业发展的"定海神针"。面对 当今世界百年未有之大变局,身处实现中华民族伟大复 兴关键时期,坚持和完善党的领导制度体系,把党的领 导这一最大优势更加充分发挥好,我们就能推动中华民 族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行,胜利驶

我市举办2019年"白城好人 脱贫攻坚典型"发布会





图①"白城好人 脱贫攻坚典型"发布会现场。

图②发布会上的文艺表演。

本报记者段卫军摄

本报讯(记者姜宁)脱贫攻坚工作开展以来,我市涌 现出一批奋斗在脱贫攻坚一线的优秀干部,他们有担 当、有能力、有作为,为全市打赢脱贫攻坚战打下了坚 实的根基。11月5日,由市委宣传部、市扶贫办主 办, 白城广播电视台承办, 白城职业技术学院、白城 师范学院音乐学院、白城引路者音乐教育中心、白城 贫攻坚战中所取得的阶段性成果,以及众多奋战在脱贫 市银花服装制作有限公司协办的2019年"白城好人 攻坚一线的扶贫干部们忙碌的身影。 脱贫攻坚典型"发布会在白城广播电视台演播厅举办, 授予20名个人为2019年"白城好人 脱贫攻坚典型"荣

发布会并为获奖者颁奖。

发布会现场,通过播放事迹短片、宣读颁奖词、主持 人讲述及文艺作品表演等形式,讲述了一个个我市在脱

洮南市车力乡创业村党建指导员王维国告诉记者, 群众的一个微笑或赞美,对他来说都是一份莫大的鼓

舞。脱贫攻坚工作依旧在路上,在以后工作中他将始终 市委副书记李洪慈,市委常委、宣传部长徐辉出席 把人民放在第一位,办实事、办好事,在巩固和提升脱贫 攻坚工作成果的艰苦工作中贡献自己的微薄之力。

> 消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕是社会主 义的本质要求,是中国共产党的重要使命。脱贫攻坚众 多战绩的取得,都离不开他们的艰苦工作和默默付出。 在脱贫攻坚、同步小康的关键时期,他们将不忘初心、牢 记使命,时刻跟紧党的步伐,为实现全面奔小康、决胜脱 贫攻坚贡献出自己的一份力量。

白城市城市管理行政执法局以锻造 城市管理铁军为目标,以解决突出问题为 着力点,以彻底的自我革命精神扎实开展 作风纪律大整顿活动,活动从9月18日 起,至12月31日结束。活动开展一个多 月以来,全局干部职工担当意识明显增 强,综合素质显著提高,纪律作风进一步 优化,充分展现了城管队伍的良好形象。

开展政治理论提升行动 着力解决理论修养不高问题

坚持把理论学习摆在突出重要位置, 结合2019年干部理论学习安排和主题教 育学习安排,深入学习党的理论知识。局 党组带头学,组织开展理论中心组学习5 次、集体交流研讨5次,进一步增强了政 礼,进一步坚定了理想信念,凝聚了践行 治认同、思想认同和情感认同。全局同志初心使命的奋进力量。 按计划学,每周三下午为集中学习时间, 学习时长均在2小时以上。注重集中学与 自学相结合,由办公室确定自学内容,以 "留作业"形式,督促干部职工深入学习, 定期组织学习讨论,交流心得体会。深入 开展各类党组织活动,组织党员干部赴烈 公秩序上,每月底组织1次办公环境大检

●本报记者 薄秀芳 士陵园祭扫宣誓,参观白城医高专红园、 查,不定期进行1次抽查。重点对不按规 市博物馆主题教育展览,接受红色教育。

通过一系列学习教育活动,使全局党员干 部职工思想上、精神上和心灵上接受洗 着力解决作风形象不佳问题

开展转作风树形象行动

将优化作风的突破口敲定在整顿办

定请销假、迟到早退、擅离职守、通讯不 畅、上班时间做与工作无关事情、办公环 境"脏乱差"等问题进行检查,进一步规范 了各项工作流程,确保工作作风落实到 位、执行到位。对公务用车、执法车辆的管 理使用情况,开展专项督查,对违反车辆 管理规定的,严肃追究责任。将转变形象 的着力点聚焦在规范行为举止上,重点对 着装不整齐、举止不得体等行为,进行督 查检查,发现问题立即纠正,并在全局进 行了通报。以部门为单位开展军事训练,

锤炼过硬作风 推动城市管理水平再提升

-白城市城市管理行政执法局扎实开展作风纪律整顿活动

每天训练不少于30分钟。军训中,队员从 最基础的稍息、立正、走队列、站军姿开始 练起,将专项训练中不怕苦不怕累、令行 禁止等品质,融入到了日常管理工作中, 有效地提高了纪律观念、团体观念、大局

开展遵规守纪行动 着力 解决违反纪律规矩问题

坚持严的标准、严的要求,从完善纪 律制度、强化内部管理、

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗